

少年陨命，如何赔偿存分歧

被害者家属要求学校赔偿102万，杀人者家属称砸锅卖铁也要赔

本报6月14日热线消息

(记者 胡跃东 王璐)6月14日，记者再次来到平邑县资邱中学的时候，学校的大门依然被赵开旭的家人用白布封住，门口正前方放着一口棺材。13日，校方与被害者家属曾进行过调解协商，因家属要求学校赔偿102万元，双方未达成一致意见。而杀人的家属已经明确表示，即使砸锅卖铁也会承担相应的经济赔偿。

6月14日，距离赵开旭离开

人世已经6天，记者来到资邱中学时，几个被害者家属依然在学校里，向校方讨要说法。“早上还有个老人在学校里骂了一圈，并且把被褥放到了各个办公室，说要住在学校。”政教处的尹主任告诉记者，这几天被害者家属一直在学校闹，影响了学校的正常秩序。

下午，记者来到平邑县资邱镇关庙村，见到了小池的父母池万如和徐云太。虽然赵开旭的家人并没有提出条件，他们已经开

始筹钱，准备给对方进行经济赔偿。

“就是砸锅卖铁、卖房子，我也要把这笔债还清。”池万如说道，虽然家里至今还欠了9万多元的外债，现在根本拿不出来多少钱，但是他还是下了决心，哪怕要是贷款也要尽量满足赵开旭家人的要求，尽可能给他们一些补偿。

记者联系资邱中学陈涛校长得知，13日他们再次和赵开旭的家长进行了接触。通过这次接触，学生家长提出了一些要求，他

们要求严惩相关责任人，给他们一个说法，并且要求学校赔偿102万元，其中包括抚养费32万元，精神损失费60万元，误工费12万元。

陈校长表示，对于孩子的去世，他们也感到非常难过，也想和学生家长坐下来谈一谈，但前提是要求合理。现在，学生家长提出的要求不太合理，他们只能等待通过法律程序进行处理。



教师冯超：

最后一个离开卫生院的人，咋成了“冯跑跑”

6月8日，一把铅笔刀划破了校园的宁静，也搅乱了冯超老师的工作和生活。有人认为，赵开旭被送往医院时，学校老师没有陪在身边，对孩子的死要负责任。冯超是当时将赵开旭送往镇卫生院的老师，面对质疑，他也被推上了舆论的风口浪尖。

6月14日，记者在费县见到了冯超，他在向记者讲述自己被称作“冯跑跑”时，几度失声痛哭。他对记者说，这种称呼是对他人格的侮辱，即使自己救人的行为算不上善举，也不该被人当做反面教材，这让他想不明白。

6月8日下午4点30分左

右，冯超打算开车回费县，突然几个学生朝他跑来，大呼“老师去医院”，门口的尹主任也招呼他赶快去医院，他们随后就到。他看见有个学生在流血，便赶紧开车到了梁邱镇卫生院。

“学生上车后，我曾问他们发生了什么事，学生告诉我说是闹着玩划破了脖子。”冯超说，上车后，赵开旭还在和同学说话，除了流血没有其他症状，他并没有料到事情会如此严重。考虑到要尽快为学生包扎伤口，他马上带着学生到了离学校不远的梁邱镇卫生院。

对于被质疑没有陪学生一起

到县医院，他感到很委屈。他说，他送学生到镇卫生院抢救，到急救室看过后，便一直在楼下等着，很快校领导都赶到了。没过几分钟，赵开旭被担架抬了出来，送到一辆救护车车上。

“我当时还问过校长和赵开旭的班主任要不要跟着，他们都表示不需要去，我才没有去。”冯超说。

冯超说，他后来得知，赵开旭的情况很不乐观，很担心，一直在镇卫生院待到了5点半。“我是最后一个离开卫生院的人。”冯超说，他在镇卫生院一直等到所有的老师都离开了才开车回家，之

后他还打电话询问冯超在县医院的抢救情况。

到了第二天上课的时候，冯超才得知赵开旭因抢救无效死亡。在他感到惋惜的时候，他发现别人看他的目光也不同了。后来他得知，很多人认为，赵开旭的死亡有不可开脱的责任。

“很多人问我为什么，我也想问为什么，为什么我好心救人，却被人说成了不负责任的胆小鬼？”冯超说，他自始至终都没有逃避，但是片面的社会舆论让他无法理解。到现在，冯超也想不明白自己的救人过程哪里出了错。

记者 王璐 胡跃东

记者快评：

请不要让更多人受到伤害

当孩子因为一场意外，被一把铅笔刀夺去性命时，我们可以理解这个家庭的悲痛，我们也为一个年幼生命的凋零感到无限惋惜。但是当看到学校门口摆放着棺材，拉起“杀人偿命”的横幅时，让人感到这与安静的校园是那么的不协调。

或许被害者家属的哭闹，能暂时发泄孩子突然离去的痛苦，但是不知道他们有没有想过，在学校里争闹，能挽回孩子的生命吗？赵开旭也曾像教室里的孩子一样，安静地听老师讲课，如果他还在的话，应该也不愿意被打扰。

赵开旭的离去，已经给很多人带来了伤害，不论是他的家人，还是池万如的家人，或者是学校。这一悲剧的发生，是所有人都不愿意看到的。在悲剧已无法挽回的情况下，再给更多人造成伤害，已不能改变什么。或许，走司法程序才是解决问题最好的方法。

记者 王璐 胡跃东

刺鼻液体横流 行人掩鼻而过

本报6月14日热线消息

(记者 周磊)14日，热心市民向本报反映，在市人民广场通到八一路的四段阶梯上，都出现了刺鼻的黄色液体。记者发现，这里是“三不管地带”。最终，人民广场管理处派人前去清理。

14日上午，市民徐先生路过人民广场，走在广场通往八一路的阶梯上，他闻到异常刺鼻的气味，再看地面上，一种黄色液体流得到处都是。随后，他向本报记者反映。

上午11时许，记者赶到此处。从人民广场通到八一路的四处阶梯上，都有同样的黄色液体，味道很刺鼻，让人不舒服。这种味道感觉像是化肥，但比普通化肥的气味还要浓烈。

过往的市民纷纷捏着鼻子走过，市民魏先生说：“这气味也太大了，昨天还没有这种东西，怎么也没人打扫？”阶梯旁边的商店店主也表示，不清楚这液体是何时出现的。

随后，记者从市人民广场管理处获悉，出现的不知名液体的地方是个“尴尬”的地方，不知道该由哪个部门管理。据悉，如果是在人民广场地上，由市人民广场管理处管理；地下部分，则由华泰物业管理；而如果在八一路上，则应该归环卫部门负责。

最终，市人民广场管理处的工作人员表示，无论这里归谁管，出现的液体肯定影响到市民，他们尽快派人前去清理。



了3.5万余元。据孙某介绍，骗子称其于2011年4月份购买农用三轮车，国家退税已经返还，要求他出具工商银行信用卡以返款。孙某信以为真，拨通了骗子提供的电话，对方要求其提供一张有存款且经常使用的银行卡，方便“退税办”打钱。按照对方的要求，孙某赶到某工商银行自动提款机前。在骗子的引导下，孙某在自动取款机上进行操作，结果购买车辆退款未拿到，其卡内3.5万元余额却被转走。

方便“退税办”打钱。按照对方的

要求，孙某赶到某工商银行自动

提款机前。在骗子的引导下，孙某

在自动取款机上进行操作，结果

购买车辆退款未拿到，其卡内

3.5万元余额却被转走。

通讯员 杜兴江

轻信购车退税电话

一男子被骗

3.5万余元

本报讯 “你所购车辆可按购车款3%退税，具体程序可打电话和我们联系。”日前，买车不久的孙某上了骗子的当，结果其卡内3.5万余元钱被转走。

日前，郯城县孙某到该县公安局经侦大队报案，称其被诈骗

了3.5万余元。据孙某介绍，骗子称其于2011年4月份购买农用三轮车，国家退税已经返还，要求他出具工商银行信用卡以返款。

孙某信以为真，拨通了骗子

提供的电话，对方要求其提供一

张有存款且经常使用的银行卡，

方便“退税办”打钱。按照对方的

要求，孙某赶到某工商银行自动

提款机前。在骗子的引导下，孙某

在自动取款机上进行操作，结果

购买车辆退款未拿到，其卡内

3.5万元余额却被转走。

通讯员 杜兴江

追踪报道>>

莒南成立专门调查组

是否食物中毒尚无定论

本报6月14日热线消息

(记者 张希文)本报6月14日A06版《酒店吃饭后数十人入院治疗》一文，报道了在莒南县城南的裕隆度假村吃饭后，部分人员出现头晕、腹泻等症。莒南县卫生部门成立专门调查小组，是否是食物中毒还在调查中。

14日下午，记者联系了莒南县卫生局，一孙姓工作人员告诉记者，13日上午10点卫生部门接到情况反映后，县领导和卫生部门领导都很重视，进行了初步调查了解后，启动了紧急预案，并成立了食品安全协调委员会办公室，对此事进行全面调查。

据介绍，工作人员到现场进行调查了解和封锁现场，帮助身体状况良好的人先行返回日照。同时，组织身体不适的人员到医院进行全面体检和治疗，对有异议的人员提供法律援助和法律咨询，并协助解决留在莒南的人员的吃饭和住宿问题。

对于是否是食物中毒引起的集体入院治疗，该工作人员表示，食物中毒的鉴定需要临床诊断、临床检验和流行病学调查三个步骤，调查组根据日照阳光房产中介的要求，正在按步骤进行调查处理，目前尚未出最终鉴定结果。

莒南县食品药品监督管理局的金局长告诉记者，作为调查小组的一部分，他们目前已经立案对该事发企业的各项程序进行调查检查，最终结果将及时向调查组和该房产中介方面的负责人反馈。

变更公告

五佳拍卖公告

本公司有偿征集拍品，

本公司有偿征集拍品，